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Chiesa, dovrà essere svolta (e fin qui l 'ono-
revole Federzoni ha pe r fe t t amen te ragione) 
addncendo t u t t i i possibili a rgoment i (e ci 
riserfciamo in quella discussione di andare 
più in là del p roponente della mozione) è 
pure vero che essa si r ichiama a due neces-
sità urgenti , e quella sent imentale, oso dire, 
è di ta le urgenza che desideriamo vedere 
ben chiaro in faccia chi r i t a rderà la discus-
sione. 

L 'onorevole Chiesa domanda che si tol-
gano gli impacci che impediscono un più 
sollecito r i torno dei prigionieri in I ta l ia . 
Domando io se al 19 dicembre 1921 è-possi-
bile configurarsi una discussione di mag-
giore urgenza. Ma anche fuor i del terreno 
del sent imento e sopra quello degli inte-
ressi economici è diffìcile immaginare que-
stione più urgente di quella della r ipresa 
dei rappor t i commerciali con la Russia, la 
quale, onorevole Federzoni, non mira a 
realizzare l 'u topia , davvero utopia , di ot-
t enere noi i r i fornimenti dalla Russia; mira 
a far sì che, per il commercio e l ' indust r ia 
i ta l iana , l ' I t a l ia non resti buon 'u l t ima dcpo 
che t u t t i gli alleati e non al leat i e nemici 
e neutral i av ranno conquis ta to per sè, per 
i loro traffici e per le loro industr ie ed emi-
grazioni quel mercato russo, al quale noi 
domandiamo di essere ammessi in tempo, 
prima che la fobia conservatr ice del mini-
s tro degli esteri e la vostra peggiore fobia 
reazionaria impediscano all' I ta l ia di com-
piere questo esper imento e consacrino un 
danno irreparabile . 

È dunque urgente la cosa, la domanda 
è di dir i t to , ognuno p renda la sua respon-
sabilità, dica sì o no. {Applausi all' estrema 
sinistra). 

CAYAZZONI. Chiedo di par la re per f a t t o 
personale. 

Voci. Ai voti ! 
Altre voci. Siamo in votaz ione! 
P R E S I D E N T E . Se cont inuiamo così non 

pot remo giungere a nessuna conclusione. 
Non siamo in votazione. Precisiamo come 
si pone la questione. 

L 'onorevole Chiesa ha domanda to che 
si discuta come primo argomento della pri-
ma seduta ant imer id iana , pr ima delle va-
canze natalizie, la sua mozione. I l Governo 
non ha acce t ta to questa propos ta , e l 'ono-
revole Cavazzoni ha chiesto la sospensiva 
della votazione. 

L 'onorevole Modigliani a sua vol ta ha 
osservato che la sospensiva si chiede per 
sospendere una discussione, mentre qui si 
t r a t t a solamente di fissare il giorno in cui 

la discussione deve avvenire . Ha aggiunto 
che la fissazione del giorno in cui si deve 
discutere una mozione è un dir i t to risul-
t a n t e dagli articoli 123 e 125 del nostro 
regolamento, e che non si può sospendere 
l'esercizio di questo di r i t to che deriva dallo 
svolgimento della interpel lanza. (Approva-
zioni). 

Quindi domando all 'onorevole Cavazzo-
ni, se dopo queste osservazioni dell 'onore-
vole Modigliani, insiste nella sua domanda 
di sospensiva. 

Faccio osservare all' onorevole Cavaz-
zoni che, se egli r i t i rasse la sua domanda 
di sospensiva, pot rebbe raggiungere lo stesso 
r isul ta to , vo tando contro la proposta di 
fissazione di quel de te rmina to giorno della 
discussione. (Approvazioni) . 

L'onorevole Cavazzoni ha facol tà di par-
lare per dichiarare se insiste nella sua pro-
posta. 

CAVAZZONI. Onorevoli colleghi, prego 
di considerare come io abbia f a t to prece-
dere alla mia propos ta delle considerazioni 
che r i tenevo e ri tengo abbas tanza solide e 
valide. Dicevo cioè che l 'ordine del giorno 
per la seduta di mar ted ì è s ta to fissato 
nella t o rna t a di sabato. (Rumori all'estrema 
sinistra). 

Domani, quindi, saremo in sede oppor-
tuna per fissare l 'ordine del giorno p e r l e se-
dute ma t tu t ine . Qualora l 'onorevole Chiesa 
(Interruzioni all'estrèma sinistra) avesse do-
manda to che nel l 'ordine del giorno delle 
sedute ant imeridiane, oltre agli oggetti fis-
sati , fosse inscr i t ta anche la sua mozione, 
noi non ci saremmo opposti . Ma allo stesso 
tempo r i teniamo che t u t t i coloro che hanno 
chiesto che nel l 'ordine del giorno delle se-
dute m a t t u t i n e fossero posti degli argo-
ment i speciali, abbiano il dir i t to, come lo 
ha l 'onorevole Chiesa (Rumori) di chiedere 
al Governo e al Pres idente della Camera 
che" uno qualsiasi di ta l i argoment i abbia 
la precedenza. 

Ritengo, quindi, che sia fonda ta la os-
servazione che io ho f a t t o . D'a l t ronde, e-
gregi colleghi, voi che ave te t a n t a f r e t t a 
di addivenire a una votazione, che cosa 
perdete , se l 'ordine di precedenza sarà fis-
sato nella seduta di domani sera? 

Concludo. Questa mia proposta ha un 
valore sostanziale, del quale l 'onorevole 
Modigliani deve darmi a t to . I n questo mo-
mento, per le ragioni che abbiamo svolto 
e che non sono niente a f fa t to in contras to 
con quelle dell 'onorevole De Gasperi (In-
terruzioni e rumori alVestrema sinistra) e 


